

个税起征点拟调至 2000 元 郑州 5 万工薪族可不再缴个税

市民认为“2000”不算高 期望值是 3000 或 4000

23日,中国财政部部长谢旭人在全国人大常委会三十一次会议上作有关税法修正案草案说明时说,将减除费用标准由现行1600元/月提高至2000元/月,工薪阶层纳税比例将由50%降至30%,每年将减少财政收入约300亿元。那么,这个起征点对郑州普通市民而言,将有多大影响?是否能对低收入家庭起到调节、增收作用?在采访中,受访者认为2000元的起征点太低,希望能调至3000元或4000元。

晚报记者 李亚洁 程国平



纳税人在地税营业厅等候办理纳税手续。

晚报记者 马健 图

资料显示,1981年职工平均工资约为每月60元,而个税起征点为800元,大约为月工资的13.3倍;2006年,个税起征点调高到1600元,而根据国家统计局10月底的数据,今年前9个月城镇职工月平均工资为1853元,起征点为月工资的86.3%。在郑州,统计数据显示,2005年,郑州市城镇在岗职工年收入16694元,2006年,这个数字涨到了18861元,月均工资1570元;预计2007年全年收入会超过2万元,月均1700元左右。如果个税起征点调高至2000元,仅为月工资的1.2倍左右。

市民现状

个体:月入不到2000元,希望“省下个税”给妈妈“过年”
全体:起征点如调至2000元,郑州5万工薪阶层受益

“不管怎么说,我的工资是不用缴税了。”听说个税起征点要调高至2000元时,在一家杂志社工作的小刘很高兴,她说自己本来就1800多元的工资,除去房租水电费近400元、电话交通费300多元、基

本生活费500元,如果再有朋友同事过生日、结婚,都快不够花了。“每月缴那几十元税,虽然不多,但一年下来也有几百呢。”她觉得这几百元钱可以在过春节的时候交给妈妈当“过年费”。

据郑州市地税局有关负责人介绍,如果个税起征点由1600元调至2000元,郑州工薪纳税群体将由15万人左右减至10万人左右,纳税比例降低20个百分点,全市地税每年将少收税款约3600万元。

个体:一家月入3500元左右,刚能维持生计
全体:郑州三口之家月入不到3500元的很多

李先生和刘女士都是大学毕业,儿子5岁了。2001年,刘女士生孩子时被迫辞职做了全职妈妈,这样全家的重担就落在了在酒店管理公司上班的李先生身上。他月均工资3500元左右。

房供1400多元,再去掉水电煤气、电话交通费等,已经所剩无几。如果孩子、大人再有个“头疼脑热”的,亲戚朋友再有个结婚生子的,光人情费就是一个负担。“只能从日常生活费和衣物方面压缩。”刘女士说,自己现在居家过日子,穿的是上大学时候的衣服。“我现在成了入得厨房,出不得厅堂的人了,连

老公都不愿带我去见朋友了。”刘女士说起这些也是一脸的无奈。

统计局数据显示,郑州市城镇居民目前的人均工资水平是1570元,2007年月均工资将达到1700元左右。而在郑州,一个三口之家月收入不过3500元的家庭不在少数,如果低于2000元,其生活难度可想而知。

市民观点

专业人士:财富增长了,物价上涨了,起征点可以再高一些

“10年来全社会创造的财富大幅增长,所以应该让社会各界都享受到改革开放的成果,包括城镇职工。个税起征点如果从1600元上调到2000元,这个幅度明显过小。”在河南某高校经济系工作的陈先生表示。

陈先生说他的这一观点来源于数据支撑。2006年以来,我国经济增长较快,个人收入水平也在不断提高,越来越多的人进入了征税范围之内。根据税务总局的统计,2007年前三季度的统计,2007年前三季度的2413亿元,已接近去年全年的2452亿元,预计全年

将超过3200亿元。2006年,我国财政收入高达3.9万亿元,今年预计将突破5万亿元,增长31%左右。从中可以看出,一方面个税增收过高,另一方面相对于5万亿财政收入来说,即使去掉300亿,也不会对财政收入造成多大影响。

“虽然这些年来工薪阶层工资也提高了不少,但自从去年以来高企的物价涨幅远高于工资收入涨幅,郑州居民消费价格指数(CPI)8月份以后突破了8%,创出新高。”陈先生说,根据目前郑州的房价、食品、公用事业费用等居民基本

消费支出,应该提高个税起征点。

与陈先生有相同看法的郑州市民不在少数,郑州知名的评论家盛大林就在其博客上提出了这样一个观点:个税起征点的调整要有一个“提前量”,即为经济社会的发展预留一定的增长空间,从而避免法律的频繁修订。他认为,2000元的起征标准仍然太低,工薪阶层30%的征收面也过宽。有人主张个税起征点应该提高到5000元,有人甚至主张提高到1万元,而他认为:再高一些也未尝不可。

市民期望:起征点最少应该定在3000元或4000元

“3600万元对财政收入来说也许算一笔钱,但2000元对郑州大多数普通工薪阶层而言偏低,影响有限。”年近40岁,在政府机关工作的王先生说:“现在房价涨这么快,物价也居高不下,2000元对于一个家庭而言,实在不算高,应该提高到3000元或4000元。”他认为,国家有关部门应该针对高收入群体征税,对于低收入家庭的政策,他甚至使用了“贴补”这个词。他认为,随着国家税收的完善和不断增加,拿出相应的政

策来“贴补”低收入家庭是不可能的。

在银行工作20多年的宋先生甚至认为,2000元的个税起征点与当前的物价、房价等相比还是太低了。1981年开始的个税起征点是800元,而当时的工资水平普遍不到100元,很多人都没有缴过税。他表示,“那时候一斤鸡蛋才几分钱,现在多少钱?”2006年1月1日虽然个税起征点调到了1600元,但其纳税群体“锁定”的仍然是普通收入者,甚至中低收入者。他

认为,让普通工薪阶层成为“稳定税源”的主力军这是违背初衷的。

“2000元起征点,实际的调节和增收的效果还是不够的。”一位不愿透露姓名的地税局干部告诉记者:“特别是现在国家税收这么充裕的情况下,普通收入群体不应再成为主要的税源之一。”

中国青年报的一项调查数据表明,3698名接受调查的群体中,超过97%的人认为个税起征点偏低。

全程无刀, 飞秒激光, 完美视觉
飞秒 治近视 安全 显神奇

五折

(仅剩7天)
倒计时!!

飞秒——不再是贵族的专利

郑州艾格眼科医院
ZHENGZHOU EYEGOOD OPHTHALMIC HOSPITAL
专业的才是最好的

飞秒激光30天 体验开始了...

在美国和中国香港,90%的激光中心和病人选择飞秒激光在大陆,只有北京、上海、深圳和郑州艾格5台飞秒全程无刀的飞秒激光加上VISX S4HL膜定位技术

现在您也有机会享受

	飞秒激光 INTRALASE	准分子 LASIK
5折 (12月20日至12月31日)	2500/眼	1000/眼
6折 (1月1日至1月10日)	3000/眼	1200/眼
7折 (1月11日至1月20日)	3500/眼	1400/眼
8折 (1月21日至1月31日)	4000/眼	1600/眼

详情咨询: 0371-60100601 66300055
另免术前检查和本后复查费用

地址: 郑州市商城路20号 (与城东路交叉口向东50米)
网上预约请登录 WWW.EYEGOOD120.COM